



Илона Раевская – лучший учитель



Завершился районный этап всероссийского конкурса «Учитель года-2014».

В конкурсе приняли участие 13 педагогов из 12 школ района. Десять из них соревновались в номинации «Лучший учитель», а трое – в номинации «Педагогический дебют».

Как обычно, шёл конкурс два дня. Решающим стал первый из них, проходивший на базе второй новопавловской школы. В этот день участники давали открытые занятия, представляли свой методический опыт и педагогические проекты, вели разговор с учащимися на различные темы.

Оценивало всё это компетентное жюри, в состав которого вошли опытные преподаватели, методисты, специалисты отдела образования.

Во второй день в салоне «Вдохновение» Дворца культуры имени С.М. Романько прошла церемония закрытия. Здесь в торжественной и праздничной атмосфере были объявлены результаты, вручены

почётные грамоты и памятные подарки победителям, призёрам и участникам конкурса.

Педагогов поздравили глава администрации района Владимир Лукинов и начальник районного отдела образования Ирина Тришеникова.

Победителем районного этапа конкурса в номинации «Лучший учитель» стала учитель русского языка и литературы 13-й школы города Новопавловска Илона Раевская, она и будет представлять наш район на краевом этапе. Победительница прошлого года конкурса учитель физики Марининой школы Наталья Бокова по традиции передала ей переходящий кубок. Второе и третье места заняли преподаватели информатики в школах посёлков Коммак и Комсомолец Татьяна Куликова и Галина Мордвинкина.

В номинации «Педагогический дебют» победу одержала учитель начальных классов Горнозаводской школы Ирина Калюжная.

Наталья НЕСТЕРЕНКО

«Боевое братство» в помощь жителям Новороссии

Яи 129 земляков-кировчан прошли нелёгкий путь необъявленной афганской войны. Поэтому нам прекрасно известно, что такое война, и понятна боль жителей Новороссии. Уверен: большинство жителей района не остались равнодушны к трагедии, которая происходит на востоке Украины.

В середине января Кировское районное отделение Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» объявило о начале акции по сбору гуманитарной помощи для жителей Новороссии.

Листовки с призывом оказать помощь были расклеены по всему городу. За две недели было собрано 729 единиц продуктовой и вещевой помощи. Это крупы, макаронные изделия, растительное масло, консервы и другие продукты длительного хранения (мы принимаем всё, только не в стеклянной таре и не домашнего консервирования); одежда, обувь, бельё, посуда, средства личной гигиены и первой необходимости.

Обращаемся ко всем: не оставайтесь в стороне, по-

следуйте примеру тех, кто уже откликнулся. Как сделали это Татьяна Вячеславовна Мостуенко и Николай Фёдорович Васюра с супругой, семья Маевых, Людмила Ивановна Сулейманова или оставшаяся неизвестной женщина из города Георгиевска. Она отказалась назвать свою фамилию потому, что принесла «всего» две полторалитровых бутылки стужённого молока: ей было стыдно, что она не смогла дать больше. Как Казбулат Махмудович Хулимханов из Нальчика: почтавав листовку, он привёз пять комплектов мужского нательного белья. Как Елена Михайловна и Анатолий Владимирович Старицкие, Елена Анатольевна и Сергей Петрович Раскита, пожертвовавшие шесть наименований медикаментов, подростковую и женскую одежду. Особая благодарность Лидии Васильевне Кучуро из станицы Совесткой: она организовала сбор помощи среди участниц станичного хора.

А ребята из клуба «Патриот» написали письма своим сверстникам из Новороссии и

при поддержке своих родителей тоже собрали гуманитарную помощь. Спасибо руководителю клуба и директору школы за то, что воспитывают неравнодушных людей, умеющих сопереживать чужой беде.

Мы предлагаем всем присоединиться к акции. Если вы хотите помочь, звоните по номеру 8-988-866-77-26, и к вам приедет автомобиль с георгиевской ленточкой. Водитель представит удостоверение члена организации «Боевое братство» с печатью организации и своей фотографией. Продукты и вещи можно также приносить по адресу: город Новопавловск, улица Садовая, 107 – это здание, где находятся Госстрах и архив. Каждые вторник и пятницу здесь дежурят добровольцы. Более подробную информацию можно получить по телефонам 8-918-807-70-81 и 8-909-77-41-214.

Давайте поможем тем, кто сегодня в беде!

Юрий КУЧКИН,
председатель Кировского
отделения Всероссийской
общественной организации
«Боевое братство»



Фронтальные концертные бригады кировчан уже радуют зрителей



Фронтальная концертная бригада посёлков Комсомолец и Фазанный уже в январе выехала с концертом в Советский район, где посетила два населённых пункта – село Правокумское и хутор Восточный. Вниманию зрителей была представлена театрализованная постановка «Любовь и война».

Горела земля, дымилась камень, плавился металл, рушился бетон. Всё было смято, раздавлено, разбито. И среди этого хаоса жила любовь... Война и любовь вступают в спор, и разрешить этот спор под силу только человеку. Человеку, в чьём сердце живёт горячая любовь и безграничная преданность своей Родине, любовь к родным и

близким. Со словами любви к Родине поднимались в атаку, имя любимой женщины проносили в бреду, любовь к жизни помогала выстоять на поле брани и в концлагерях. Все эти чувства нашли своё отражение в тех песнях, которые звучали со сцены: «Мы за ценой не постоим», «От героев былых времён», «Позови меня тихо по имени», «На безымянной высоте», «Катюша», «Майский вальс» и других. Эмоциональный фон выступления окрашивали документальные кадры хроники Великой Отечественной.

Происходящее на сцене было понятно зрителям всех возрастов и никого не оставило равнодушным. Представители старшего поколения не

могли сдержать слёз, а дети и молодёжь откликнулись бурными аплодисментами. Оба концерта посетили в общей сложности около 450 человек. Результатом выступления концертной бригады остались довольны и мы сами, и зрители, которые тепло встретили нас.

В состав концертной фронтальной бригады вошли творческие работники Домов культуры посёлков Комсомолец и Фазанный, участники художественной самодеятельности – коллектив «Ивушка», вокальные группы «Не ждали» и «Сударушка», а также работники Комсомольской сельской библиотеки и Комсомольской школы.

Триша ГУЩИНА,
директор ДК посёлка
Комсомолец

Как идёт отопительный сезон?

Отопительный сезон важно не только вовремя начать, но и благополучно провести. О том, как он проходит в нашем районе, рассказал исполняющий обязанности генерального директора ГУП СК ЖКХ Кировского района Вячеслав Ковальчук.

Он отметил, что все 12 котельных и все 23 с лишним километра тепловых сетей, обслуживаемые коммунальщиками, были по плану подготовлены к работе. Отопительный сезон начался шестого октября. За прошедшее время происходили кратковременные сбои в подаче тепла. Чаще всего – а именно 15 раз – их причиной становилось отключение электроэнергии. Дважды произошёл

порыв теплотрассы, и один раз причиной перебоев стало низкое давление газа. В результате без тепла народ провёл в общей сложности около 20 часов. Это значит, что обычно перебой ликвидировался достаточно быстро.

Для обеспечения работы объектов в сложных погодных условиях на всех производственных участках предприятия организуются дежурства. Круглосуточно работает диспетчерская служба. Конечно, имеются бригады для проведения аварийных ремонтных работ. Для ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций создан резерв материально-технических и финансовых средств.

(Соб. инф.)

◆ Дошкольное образование



«Теремок» – лауреат конкурса

Прошлый год стал для детского сада «Теремок» города Новопавловска знаменательным и удачным. По итогам года наш «Теремок» не только занял первое место в муниципальном этапе конкурса «Детский сад года-2014» в номинации «Лучшая дошкольная образовательная организация», но и получил диплом лауреата Всероссийского конкурса «100 лучших дошкольных образовательных организаций России».

Такие достижения даются не просто так – это результат плодотворной творческой работы всего коллектива во главе с заведующей Верой Михайловной Толокальникой и старшим воспитателем Ниной Васильевной Макаровой. Жизнь в нашем саду кипит. Проходит интересная образовательная деятель-

ность в группах, совместная проектная деятельность, различные спортивные мероприятия с участием родителей, утренники. Для детей с нарушениями речи работает логопедическая группа, где мальчишки и девочки учатся правильно говорить.

Коллектив работает в постоянном творческом поиске. В практику работы давно прочно вошли различные психолого-педагогические проекты, разработанные воспитателями с участием детей, экспериментирование и исследовательская деятельность. Но приоритет, конечно, остаётся за игрой, поэтому наши дети с удовольствием ищут в детском саду. С интересом совершают они и «дальние походы» – в гимназию, Новопавловскую центральную библиотеку,

музей, дом творчества, музыкальную и художественную школы.

Привыкают наши ребята и к техническим новинкам, требованиям прогресса. В «Теремке» есть компьютеры, ноутбуки, принтеры, сканеры, проектор с демонстрационным экраном. Всё это помогает делать занятия ещё интереснее.

А главное – рядом с детьми находятся настоящие педагоги, мастера своего дела, которые делают жизнь наших ребят очень интересной. Мы, родители старшей группы «Сказка», очень рады, что три года назад наши дети попали в надёжные руки воспитателей Марины Ивановны Подплетневой и Елены Анатольевны Заматаевой.

Родители группы
«Сказка»

Победила Ольга Лобанова

Два дня шёл на базе детского сада «Теремок» города Новопавловска районный этап Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года России – 2015». Такие конкурсы всегда помогают выявить и поддержать талантливых педагогов района, распространить их открытия и разработки, стимулировать инновационную деятельность. А девиз конкурса «С детьми всегда должна быть рядом, даря тепло и согревая взглядом, их в мир прекрасного вести и помнить заповедь – не навреди!» отражает одну из главных задач современного дошкольного образования – непрерывный профессиональный личностный рост воспитателя.

В конкурсе приняла участие пятёрка лидеров, сформировавшаяся в результате отборочного тура. Им пришлось пройти через целый ряд непростых испытаний. Во-первых, каждая показала творческую презентацию и провела открытое занятие. Во-вторых, проявила себя в

интеллектуальной игре, где были разминка и пресс-конференция, во время которой члены жюри задавали самые каверзные вопросы.

Торжественная церемония закрытия районного этапа Всероссийского конкурса прошла в детском саду «Росинка» города Новопавловска. Призёры и участники конкурса награждены дипломами, почётными грамотами и подарками. И так, кто же они – лучшие?

Второе место по итогам конкурса заняла воспитатель детского сада «Весёлый улей» станции Старопавловской Людмила Васильева. Третье поделили Наталья Кузнецова из новопавловского «Солнышка» и Светлана Ясеновская, представлявшая «Сказку» станции Марьинской. А победителем стала воспитатель детского сада «Радуга» города Новопавловска Ольга Лобанова.

Ольга КАЗАКОВА,
методист отдела образования
района



Потомки чтут и помнят солдат Победы

Второго февраля исполнилось 72 года со дня завершения Сталинградской битвы. Этот день является Днём воинской славы России.

Великая битва, закончившаяся окружением, разгромом и пленением отборной вражеской группировки, внесла огромный вклад в достижение коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны и оказала серьёзное влияние на дальнейший ход всей Второй мировой.

По приблизительным подсчётам, суммарные потери обеих сторон в этом сражении превысили два миллиона человек. Только потери Красной армии в ходе оборонительной и наступательной операций составили около миллиона 130 тысяч человек. В Советском Союзе была учреждена медаль «За оборону Сталинграда». По данным на первое января 1995 года ею был награждён 759 561 человек.

Мы попробуем прикоснуться к судьбе одного-единственного участника Сталинградской битвы.

«Я узнал, что мой дед воевал в ваших местах и погиб в бою под хутором Ильиним. Узнал я это из рассекреченных архивов министерства обороны, которые опубликованы в Интернете. Моя бабушка рассказывала, что дед ушёл на фронт в августе 1942 года. Она получила только одно письмо в октябре. А в начале 1943-го, когда немцев погнали с Кавказа, пришло известие, что мой дед Котляр Григорий Прокофьевич пропал без вести. Бабушка умерла в 1992 году. Из того единственного письма он знала, что дед защищал подступы к Сталинграду. Всю свою жизнь она хотела побывать на Мамаевом кургане. Он говорил: «Здесь мий Гришка там полег, хочь бы подыватсья, дз вин воевав. Може, хтось поховав ёго». Жаль, что бабушка не дожидла до

этого дня... В войну хоронили бойцов обычно в братских могилах недалеко от ближайшего населённого пункта. Поэтому я думаю, что мой дед Гришка лежит где-то в вашей земле».

Это строчки из письма, с которым житель села Орловки нашего Кировского района Александр Дядюк обратился к главе администрации станции Боковской Ростовской области. И получил ответ, где сказано, что на территории Боковского района есть небольшая хутор Ильин, а там – братское захоронение советских солдат, погибших в ноябре-декабре 1942 года при освобождении хутора. На памятной доске поимённо значатся 214 погибших. Хотя на самом деле их в два с лишним раза больше. Многие были похоронены без документов, и родные до сих пор считают их пропавшими без вести.



Имени Григория Котляра на памятной доске нет. Но в списках безвозвратных потерь 14-й Гвардейской стрелковой дивизии он, рядовой 1912 года рождения, значится погибшим 24 ноября 1942 года. А значит, велика вероятность, что эта братская могила стала и для него местом последнего упокоения.

Минувшим летом Александр Дядюк и его двоюродный брат Александр Котляр с семьями побывали на хуторе Ильине. Визит пришёлся на 22 июля – День памяти и скорби. Гостей

встретили заместитель главы администрации Боковского района и местный краевед-энтузиаст Виктор Сергиенко. Именно он ухаживает за огромной братской могилой. Весь мемориальный комплекс, а он довольно большой, содержится практически в идеальном порядке.

Эта братская могила стала местом паломничества для сотен и тысяч потомков похороненных здесь солдат. Сюда едут из всех уголков бывшего Советского Союза. Для людей это становится не только данью памяти,

что немало уже само по себе, но символическим приобщением к своим корням, восстановлением целостности своей семьи, своего рода. Так восприняла поездку 20-летняя дочь Александра Дядюка: она больше узнала и поняла своего прадеда, которым по праву гордится.

Гости отдавали хозяевам фотографии Григория Котляра, и к 70-й годовщине Победы портрет появится на памятнике и ещё один безымянный солдат в этой братской могиле обретёт имя.

Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

Утверждён план устойчивого развития Ставрополья

На Ставрополье утверждён план первоочередных мер, направленных на обеспечение устойчивого развития экономики и социальной стабильности в регионе в 2015 году.

Совещание, посвящённое обсуждению документа, провёл губернатор Владимир Владимиров. В нём приняли участие члены правительства региона, руководители профильных министерств, депутаты краевой Думы, главы муниципальных образований, представители деловой общественности.

Открывая обсуждение, глава края отметил, что ситуация, которая складывается сегодня в глобальной политике, задаёт фон развитию экономики на долгие годы.

— Фактически это новая экономическая реальность. Мы должны создать платформу, на которой в этой обстановке будет базироваться развитие нашего края. Необходимо поддерживать предпринимательство, оптимизировать затраты на государственный аппарат, развивать импортозамещение, бороться с банкротствами предприятий, с невыплатами зарплат, с ростом цен на продукты, лекарства. Все эти задачи должны быть объединены в краевом плане первоочередных мероприятий, — отметил Владимир Владимиров.

Были рассмотрены ключевые направления работы в рамках плана.

Заместитель председателя правительства края — министр финансов Лариса Калининко сообщила о подготовке уточнённого варианта краевого бюджета на 2015 год. Для его формирования и дальнейшей коррекции проведены консультации с крупнейшими налогоплательщиками региона, выработана единая схема информационного обмена со всеми муниципальными образованиями края. Как прозвучало, вероятное сокращение расходов не коснётся социальных направлений, статей бюджета, направленных на импортозамещение, а также поддержки малого и среднего бизнеса.

Один из разделов плана посвящён регулированию ценообразования. По мнению губернатора, действенным рыночным инструментом борьбы со спекулятивными «накрутками» в торговых сетях должно стать регулярное проведение ярмарок выходного дня, которые дают производи-



телям прямой, без посредников, выход на потребителей. Таких ярмарок в 2015 году запланировано более 200. Их график будет опубликован.

Также принято решение публиковать в СМИ факты неправомерного завышения цен на продукцию с указанием магазинов, допустивших такие манипуляции.

Рассмотрены меры налогового стимулирования развития реального сектора экономики. В частности, по поручению Владимира Владимиров краевым правительством должен быть разработан механизм предоставления «налоговых каникул» для вновь создаваемых производств.

— Вместе с тем он должен быть тщательно продуман, чтобы исключить возможность ухода от налогообложения уже работающих предприятий, — подчеркнул глава края.

Как отметил заместитель председателя правительства края Андрей Мурга, колебания валютных курсов и подорожание заграничного сырья открывают новые перспективы для Кавказских Минеральных Вод. Вице-премьер сообщил о росте интереса к региону-здравице со стороны крупных туристических операторов России. Как прозвучало, накануне уже состоялась встреча представителей одного из них — компании «Пегас» — с руководством около 40 здравниц КМВ.

Ещё один ключевой пункт плана — поддержание стабильности на рынке труда. По словам заместителя председателя правительства края Ирины Кувалдиной, сегодня регистрируема

безработица в крае находится на максимально низком уровне и составляет 1,1 процента. Принимаемые меры нацелены на минимизацию отклонения от этого параметра.

Глава региона поручил к 1 апреля текущего года принять в рамках реализации плана программу снижения напряжённости на рынке труда. Предполагается, что объём её финансирования составит более 100 миллионов рублей из федерального бюджета. Она должна обеспечить занятость примерно 2,5 тысячам ставропольцев.

Обсуждены вопросы развития сельскохозяйственной отрасли. Как отметил первый вице-премьер Ставрополья Николай Великдань, краевое правительство согласовало с федеральным центром 9 направлений импортозамещения. Десять ключевых инвестиционных проектов отрасли в течение ближайшего месяца будут переданы в правительство России для предоставления федеральной поддержки.

Рассмотренная на совещании редакция плана будет опубликована в краевых средствах массовой информации для общественного обсуждения и возможной корректировки.

— Наш план — не каменная глыба, мы будем вносить в него изменения в соответствии с требованиями обстановки и учётом поступающих предложений, — прокомментировал Владимир Владимиров.

Аналогичные планы развития он рекомендовал разработать в каждом муниципальном образовании Ставропольского края.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

Законодатели готовы к работе в условиях новых экономических реалий

Председатель Думы Ставропольского края Юрий БЕЛЫЙ провёл еженедельное рабочее совещание депутатов и руководителей подразделений аппарата.

Главы комитетов обозначили основные задачи на предстоящую неделю и проинформировали о ходе подготовки вопросов февральского заседания Думы.

Председатель комитета по природопользованию, экологии и курортно-туристической деятельности Михаил Кузьмин отметил, что продолжается разработка федерального закона о Кавказских Минеральных Водах. Депутаты краевой Думы принимают активное участие в этом процессе, их замечания и предложения находят отражение при подготовке текста документа. Говорили и об утилизации бытовых отходов. По мнению ряда законодателей, на сегодняшний день здесь отмечается масса проблем — от экологических до экономических. А ведь уже со следующего года в крае должен заработать единый оператор, отвечающий за это важное направление. Решено, что данный вопрос будет в ближайшее время рассмотрен на расширенном заседании нескольких комитетов Думы.

Председатель комитета по промышленности, энергетике, строительству и ЖКХ Геннадий Ягубов подчеркнул, что Ставрополью удалось решить вопрос организации

пригородных перевозок ещё до того момента, когда эту проблему остро поставил президент. Однако сегодня волнует повышение стоимости проезда. По этому вопросу парламентарии намерены продолжить активное взаимодействие с перевозчиками.

Росту цен, в том числе и на продукты питания, депутаты уделили особое внимание. Сергей Сауткин предложил расширить перечень товаров, на которые определены предельные наценки в торговой сети. Приведя при этом в пример ряд регионов, где подобный список включает около трёх десятков наименований. Юрий Белый отметил, что такие ограничения на повышение цен по ряду товаров введены ещё в разгар прошлого экономического кризиса и действуют до сих пор. По мнению спикера, возможно, стоит пересмотреть данный перечень, а контролирующим органам необходимо усилить работу в этом направлении.

Ещё одной мерой в новой экономической ситуации является поддержка малого и среднего бизнеса. Отмечалось, что в конце прошлого года в силу вступили изменения в Налоговый кодекс РФ, дающие право регионам вводить налоговые льготы. И такие примеры уже есть в ряде областей страны. Краевые депутаты сейчас также нацелены на разработку документа, предоставляющего налоговые каникулы вновь создаваемым малым предприятиям.

Привлекли внимание законодателей и постоянные тревожные сводки

состояния безопасности дорожного движения. По сведениям краевого управления ГИБДД, в 2014 году на Ставрополье произошло около трёх тысяч дорожно-транспортных происшествий, из них 585 тяжких. Погибли 197 человек и более двух с половиной тысяч получили ранения. К сожалению, в текущем году практически каждый день на дорогах нашего края гибнут люди. Среди причин ДТП — не только прямое нарушение водителями правил дорожного движения, но и неисполнение органами государственной власти, местного самоуправления и профильными организациями полномочий в сфере обеспечения безопасности движения, а также отсутствие должного контроля за состоянием автодорог. Депутаты отметили, что решение этой проблемы должно находиться под постоянным вниманием всех заинтересованных сторон. Плотную работу с ГИБДД в настоящее время ведёт комитет Думы, курирующий вопросы безопасности жителей края.

Юрий Белый также привёл на совещании статистику младенческой смертности. В целом по стране этот показатель снижается, но на Ставрополье он несколько выше общероссийского, поэтому решение проблемы требует повышенного внимания. Возможно, положительным изменениям в этой важной сфере будет способствовать появление перинатального центра в Ставрополе.

Пресс-служба Думы Ставропольского края

В.Владимиров: «Экономить начнём с себя»

На еженедельном рабочем совещании краевого правительства губернатор Владимир ВЛАДИМИРОВ заявил о сокращении расходов на содержание органов исполнительной власти Ставрополья.

Как отметил глава региона, этого требуют новые экономические условия. В. Владимиров поручил распространить запрет на приём на работу, который с начала 2015 года действовал в органах исполнительной власти, на краевые государственные унитарные предприятия, не относящиеся к социальной сфере.

Индексация зарплат сотрудников органов исполнительной власти в текущем году также проводиться не будет.

Кроме того, Владимир Владимиров отказал в выделении 25 миллионов рублей на обновление автопарка аппарата краевого правительства.

По предварительным подсчётам краевого минфина, это позволит сэкономить в 2015 году более 80 миллионов рублей.

Он напомнил, что на Ставрополье утверждён план первоочередных мер, направленных на обеспечение устойчивого развития экономики и социальной стабильности в регионе в 2015 году, который должен стать «настоящей книгой» всех руководителей органов краевой исполнительной власти.

— Жду чёткого исполнения поставленных в плане задач. Особенно — в части оптимизации и сокращения расходов, — обратился к коллегам губернатор.

Как сообщила вице-премьер правительства края — министр финансов Лариса Калининко, доходы бюджета за январь текущего года составили более 3 миллиардов рублей, или 89 процентов к уровню прошлого года. Расходы краевой казны превысили 4,3 миллиарда рублей.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края

◆ Спрашивали — отвечаем

Единовременная выплата «детям войны»

Сегодня в России проживает 13 миллионов человек, которые могут быть отнесены к категории «дети войны». Но за отсутствием закона «О детях войны» в официальных документах этих людей называют «отдельные категории граждан Российской Федерации, не достигшие совершеннолетия на дату окончания Второй мировой войны». Однако проблема не в статусе. Проблема в том, что большинство из этих людей не пользуется никакими мерами социальной поддержки. Хотя противники принятия закона «О детях войны» утверждают, что в силу возраста граждане, чьё детство пришлось на период Великой Отечественной, уже пользуются мерами социальной поддержки по федеральным законам «О ветеранах», «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» и другим.

В стране не получают никаких льгот порядка двух миллионов из тех, кого можно отнести к категории «детей

войны». В Ставропольском крае не пользуются мерами социальной поддержки более 45 тысяч человек, в Кировском районе — более полутора тысяч человек.

Для того чтобы поддержать этих людей, правительство Ставропольского края приняло решение об оказании данной категории граждан в связи с 70-летием со Дня Победы в Великой Отечественной войне и окончанием Второй мировой войны материальной помощи в виде единовременной денежной выплаты в размере тысячи рублей.

В связи с этим управление труда и социальной защиты населения района принимает документы на единовременную денежную выплату от граждан Российской Федерации, родившихся в период с третьего сентября 1927 года по второе сентября 1945 года на территории Союза Советских Социалистических Республик, постоянно проживающих на территории Кировского райо-

на и не имеющих права на получение мер социальной поддержки, предусмотренных законодательством РФ и законодательством Ставропольского края.

Для назначения единовременной денежной выплаты необходимо обращаться с паспортом (и его копией) в управление труда и социальной защиты населения по адресу: Новопавловск, улица Продольная, 170, кабинет 12, телефоны для справок 5-23-16, 5-23-12, 5-23-14. Для заполнения заявления при себе иметь сберегательную книжку и СНИЛС.

Выплата будет производиться в течение этого года министерством труда и социальной защиты населения Ставропольского края путём перечисления денежных средств на лицевой счёт гражданина.

Татьяна КОЖИНА, начальник управления труда и социальной защиты населения АКМР

Как вернуть деньги за проезд?

Инвалидам и ветеранам Великой Отечественной, их вдовам; несовершеннолетним узникам фашизма; пострадавшим от воздействия радиации; имеющим инвалидность; донорам, ветеранам труда, труженикам тыла и реабилитированным выплачивается компенсация стоимости проезда по социальной необходимости.

Под проездом по социальной необходимости понимаются поездки, совершённые на пассажирском автомобильном транспорте по маршрутам в пределах Ставропольского края. Причём не любые, а с определённой целью. Это поездки в краевой социально-оздоровительный центр «Кавказ» по направлению; в главное бюро медико-социальной экспертизы по Ставропольскому краю и его филиалы при наличии направления на освидетельствование; для оформления правоустанавливающих документов; на похороны близких родственников; а также в краевой реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями

«Орлёнок» по направлению.

А ветеранам труда, труженикам тыла, реабилитированным и донорам плюс к перечисленному компенсируется стоимость проезда в краевые учреждения здравоохранения и краевой клинический консультативно-диагностический центр. Естественно, по направлению и не более двух раз в год.

Для оформления компенсации нужно обращаться в управление труда и социальной защиты населения не позднее месяца после совершения поездки. С собой необходимо иметь паспорт, документы, подтверждающие статус заявителя и то, что поездка совершена по социальной необходимости, а также использованные проездные документы (с указанием их стоимости, начального и конечного пункта поездки). Более подробную информацию можно получить по телефонам 5-23-14, 5-23-16.

Нина МАКАГОНОВА, главный специалист управления труда и социальной защиты населения района

Примите поздравления

Василия Ивановича БОРОДИНА
поздравляем с 65-летием!

Забавливый муж, прекрасный отец
И дедушка ты - большой молодец.
Тебя с юбилеем семьей поздравляем,
Всегда молодым оставаться желаем.
Пусть будут здоровье, надежда, любовь,
Пусть будет удача с тобой вновь и вновь!
Мы любим и ценим тебя, наш родной,
Мы верим в тебя и гордимся тобой!



Жена, дети, внуки

Продукты, которые мы ели неправильно

Картофель запекайте с кожурой

Мы привыкли отказывать себе в порции картошки - ведь и крахмал в ней, и масса углеводов. А если фри - то это вообще потом талию не найдёшь!

Но недавнее исследование американских учёных оправдывает этот полезный продукт: картофель способствует как снижению артериального давления и сахара в крови, так и риска развития рака. Но это касается лишь картофеля фиолетовых или красных сортов. Он стоит на ступеньку выше своих белых и розовых «коллег» по содержанию количества полифенолов и способности снижать уровень сахара в крови.

А картофель в мундире вдвойне полезен. Тут вам и дополнительная клетчатка, крайне необходимая для нашего кишечника, а еще ферменты для лучшего переваривания картофеля, которые содержатся в шкурке и прямо под ней. И вообще кожа картофеля -

настоящий склад полезных питательных элементов. Шкурка одной картофелины среднего размера снабдит вас почти половиной дневной нормы клетчатки, калия, железа, фосфора, цинка и витамина С.

Поэтому не отказывайте себе в порции красного картофеля, особенно запечённого с кожурой в духовке.

Морковь варите целиком

Все знают, что самая полезная морковка - сырая, натёртая на тёрке, с добавлением масла или сметаны. Ведь именно с жирами лучше всего усваивается полезный витамин А, которым богат этот корнеплод.

Оказывается, как сообщают ученые Гарвардского университета, если не резать или тереть морковь для супа, а бросить её в бульон целиком, то пользы она принесёт намного больше! Конечно, перед этим нужно её тщательно вымыть, лучше даже с жёсткой щёткой. Доказано, что нарезание

моркови ведёт к увеличению размеров поверхности для вымывания из неё питательных веществ. И, кстати, термическая обработка моркови увеличивает биодоступность каротиноидов. Если говорить проще, то в варёной морковке полезного каротина в пять раз больше!

Давите чеснок

Если вы знали, что добавлять чеснок лучше всего перед самой подачей блюда на стол - молодцы! Ведь ваш интуитивный порыв поддержали корейские ученые. Они опытным путём доказали: дробление чеснока ранее чем за десять минут до употребления удаляет фермент под названием аллиин. Именно он помогает уменьшить риск сердечно-сосудистых заболеваний, делая тромбоциты менее «липкими» и позволяя им свободно проходить по сердечно-сосудистой системе.

Также полезнее не резать чеснок ножом, а давить.

На странице использованы материалы Интернет-сайтов.

Улыбнитесь!

- Ты умрёшь в нищете, совсем один, окружённый только страданиями и болью...

- Простите, что вы сказали?

- Я говорю, вот здесь распишитесь - и кредит ваш!

Продам

Трёхкомнатную квартиру в г. Новопавловске, 2-й этаж, большой подвал, гараж. Цена договорная. Возможно использование материнского капитала. Телефон: 8(87938) 5-24-35, 8-961-445-22-94. (№ 76)

Погода

Четверг - 2...-1°C, пасмурно, снег. Пятница - 3...+3°C, облачно. Суббота - 4...+6°C, облачно.

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ
17 февраля с 12.00 до 13.00
в ДК им. Романько
(г. Новопавловск, пл. Ленина)
Производство заводов Sonata,
Otikon, Belton, ReSound, Simens
Гарантия на аппарат - 1 год
Карманные аппараты - от 2500 до 7500 руб.
Звушные цифровые - от 5000 до 15 000 руб.
Костные - от 7500 руб.
Присутствуют слуховики, слуховые аппараты, слуховые аппараты.
Скидки пенсионерам 10%
Товар сертифицирован.
Имеется противопоказание, необходима консультация специалиста.
Телефон для консультации: 8-561-522-70-79.
ИП Акимов А.С., ИНН 2303040211, ОГРН № 5027739

ИНКУБАТОРЫ
на 100 яиц
с питанием 220 В,
с дубл. питанием
от аккумулятора 12 В.
ТЕРМОРЕЛЕ
с инструкцией по изготовлению
и использованию инкубатора
Вы можете приобрести в магазине
"Посуда" на ул. Мира,
г. Новопавловск, тел. 5-20-74
Пр-во "Стеклотехника", Таганрог
Т. (8634) 376-213, 376-713. Гарантия
18 месяцев

КУРЫ-НЕСУШКИ.
Бесплатная доставка по району.
Телефон: 8-909-404-86-22.
ИП Акимов А.С., ИНН 2303040211 (17-07, № 820)

Обнародование постановлений

Обнародование постановлений администрации Кировского муниципального района от 03 февраля 2015 г. № 73 «Об утверждении административного регламента предоставления администрацией Кировского муниципального района Ставропольского края муниципальной услуги «Предоставление в аренду, безвозмездное пользование имущества (за исключением земельных участков), находящегося в муниципальной собственности Кировского муниципального района Ставропольского края», № 81 от 04 февраля 2015 г. «Об утверждении административного регламента предоставления отделом образования администрации Кировского муниципального района Ставропольского края государственной услуги «Обучение по адаптированным образовательным программам на дому детей-инвалидов, которые по состоянию здоровья не имеют возможности получать воспитание и обучение в муниципальных образовательных организациях Кировского муниципального района Ставропольского края, реализующих программы дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования» проводится путём размещения текста документа на Интернет-портале администрации Кировского муниципального района Ставропольского края <http://www.akmrsk-portal.ru>.

Управляющий делами администрации
Кировского муниципального района
Н.Г. ЛАПТЕВА.

Продаётся КУРИЦА-МОЛОДКА
породы «Ломан-Браун» мясо-яичного направления
(незаменимая несушка на яйцо, 320 яиц в год, окрас красный).
Бесплатная поставка на дом. Телефоны: 8-928-633-35-73; 8-963-384-56-63; 8(879-51)-36-4-19.
ИП Руднев Г.П., ОГРН № 11026252870001. (5-6, № 16)

Обнародование решения Совета Кировского муниципального района

Уважаемые жители Кировского района!

Решение Совета Кировского муниципального района Ставропольского края от 26 декабря 2014 года № 132 «О принятии Устава Кировского муниципального района Ставропольского края в новой редакции», зарегистрированное за № Ру 265110002015001, будет обнародовано на официальном сайте администрации Кировского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети Интернет www.akmrsk-portal.ru и на информационном стенде в здании администрации Кировского муниципального района Ставропольского края с 11 февраля 2015 года.

Глава Кировского муниципального района
Ставропольского края
С.В. ВИННИКОВ